



在共学共享中感悟 在凝心聚力中奋进

——全省党史学习教育座谈会侧记

这是一次经验的分享,这是一次心灵的交融,这是一次聚力的奋进。4月25日,在全省党史学习教育座谈会上,来自各领域的代表紧扣主题、联系实际,畅谈“学党史、悟思想”的心得体会,分享“办实事、开新局”的实践成效,生动展现了各地扎实开展党史学习教育的良好开局。

用好用活,让红色资源成为学习大课堂

“自党史学习教育开展以来,我们馆已接待了约21万观众,讲解1521批次,是去年同期的10倍。”座谈会上,南昌八一起义纪念馆副馆长熊艳燕讲起现在的忙碌,满是“累并快乐”的充实与自豪。

江西是一片充满红色记忆的红土地。从党史学习教育开展之初,省委就明确要求,要发挥江西得天独厚的红色资源优势,以遍布全省的2900多处革命旧址和革命纪念馆(博物馆)为课堂,认真学习、深入研究、全面宣传党的历史,切实当好红色基因的传承者、宣传者、践行者。

以上率下,4月1日,省委理论学习中心组集体学习暨专题读书班把党史学习教育第一次专题学习的“课堂”放在井冈山。刘奇、易炼红等省四套班子领导集体上井冈山,深情回顾井冈山的峥嵘岁月,再次感悟伟大的井冈山精神,感悟党的初心与使命。

用心用情,推动宣传宣讲入脑入心

“开创作会时,编导都要回答几个问题:这些烈士,是谁的父母?谁的孩子?又是谁的丈夫或妻子?我们相信铁骨铮铮的先烈更是有血有肉的人。他们的故事能够打动每一个平凡的人。”江西广播电视台《跨越时空的回信》栏目编导赵京京,现场说起一群“90后”编导们的创作经历,感触良多。

“学校组织‘党史百年与交响乐’音乐党课,选取百年党史中的音乐经典,让学生深度了解背后的历史故事、歌曲的创作背景。”江西师范大学学生王闯现场讲述自己的心路历程,“当自己深入了解这些歌曲背后的党史故事后,情绪把握更好,内心好像有一种力量在奔腾。”

“我们把方志敏精神融入教育教学。外国语学院一名教师把翻译《可爱的中国》(节选),作为课堂教学内容,巧妙地把党史学习与专业课程教学结合起来,让青年学生在日常学习中激发学党史的热情。”上饶师范学院党委副书记刘国云讲起创新做法,如数家珍。

以鲜活的内容、创新的方式,呈现百年党史中的“江西红”,是我

“吉安红色资源丰富,是一座没有围墙的红色博物馆。”吉安市委书记王少玄在发言中介绍了吉安市委用活红色资源学党史的经验做法:一方面加强旧址保护和历史挖掘,让革命旧址“亮”起来、革命历史场景“活”起来;另一方面突出利用,全市各级党组织共开展9790批次“走旧址悟初心红色走读”活动,引导党员干部学习百年党史,将初心融入血脉。

“谢谢你们!如果没有你们,就没有我们今天的美好生活。”正是有着无数的仁人志士,才有今天的中国。百年抒怀,唯有奋斗珍惜!……熊艳燕在现场读起一条条观众的留言,满怀深情。她说,南昌八一起义纪念馆自建馆以来有七代讲解员,一代又一代,大家有一个共同的信念,就是让八一精神扬起来,让红色基因传下去。今天,我们更加坚定而笃行。

省开展党史学习教育的重要抓手。省委组织成立了党史学习教育省委宣讲团,由宣讲团成员赴全省各地各单位开展专题宣讲。省优秀红色宣讲员、“赣鄱红色娘子军”宣讲团、“老兵宣讲团”等也组织开展了红色经典宣讲进学校、进军营、进社区、进机关、进企业、进农村等,有力地促进了党史学习教育接地气、有声势、见实效。而一大批网上网下联动,借助大数据、全息影像、VR等数字技术,依托微信微博、视频直播等平台的宣讲方式,更是赢得了青少年的广泛关注和青睐。

“真实的情感力量撼动人心,理想信念的种子才能更好地在年轻一代心中生根发芽。《跨越时空的回信》栏目内容在B站、抖音等平台播出后,常有类似‘我们想要告慰烈士,如今山河无恙,后继有人’‘含着眼泪看完节目,我们愿离先烈更近,离信仰更近’的留言。”赵京京说起这些感动,无比坚定,“请期待我们用脚力践行责任,用眼力发现真实,用脑力深刻思考,用笔力诉说真情。”

真心真意,让群众看到变化得到实惠

“英烈已逝,还有家人;烈士长眠,后人还在。落实烈属优待抚恤政策,是我们义不容辞的责任。”座谈会上,省退役军人事务厅党组书记、厅长欧阳泉华介绍了该厅开展的“替烈士看爹娘、为烈属办实事”活动,感动了在场很多人。目前,该活动已走访慰问4万余名烈士家属,共发放慰问金(慰问品)2100余万元,直接为烈属办实事好事839件。

在党史学习教育中,我省扎实开展“我为群众办实事”实践活动,从问题出发、从小事入手、从实处着力,积极为群众办实事解难题,切实以改善民生的实际成效体现学习教育效果。省委反复要求,要问需于民,访民情、集民意,用心用力解决好人民群众反映强烈的“急难愁盼”问题,积极回应“槽点”、纾解“痛点”、打通“堵点”、补

齐“断点”。“党员办实事的愿望更强了。”这是南丰县琴城镇水南村党支部书记、村委会主任陈勇的感受。座谈会上,他介绍说,全村54名党员每人都认领帮办1件实事,让群众在党史学习教育中看到变化、见得到成效、摸得到幸福。

兴国县委书记赖晓军说,我们大力弘扬苏区干部好作风,发动党员干部通过召开屋场会、开展“民情夜访”等,深入了解群众“急难愁盼”问题,形成诉求清单,坚持把有限的资金放在为群众办最紧要的事上,确定办好农村公路危桥改造、智慧停车场等46件民生实事。(刘勇 张武明 邱辉强)



19人6集体获江西青年五四奖章

在五卅青年节到来之际,团省委、省青联决定,授予王钰鑫等19人第24届“江西青年五四奖章”称号,授予南昌市燃气集团有限公司蓝焰突击队等6集体第24届“江西青年五四奖章集体”称号。“江西青年五四奖章”是团省委、省青联授予江西优秀青年的最高荣誉,旨在

树立政治进步、品德高尚、贡献突出的优秀青年典型,反映当代江西青年的精神品格和价值追求。团省委、省青联号召全省广大青年向获奖个人和集体学习。

在他们中,有德艺双馨的医务工作者,也有坚守三尺讲台的辛勤园丁;有勇于开拓创新的科技工作

者,也有奋斗在脱贫攻坚主战场的第一书记;有守护百姓平安的基层民警,也有致力弘扬红色文化、传承红色基因的宣讲员……他们的奋斗经历和先进事迹,集中体现了当代江西青年的良好形象和昂扬风貌。

(齐美煜)

“江西青年五四奖章”获奖个人名单(以姓氏笔画为序)

- 王钰鑫 江西师范大学马克思主义学院副研究员
- 毛浩夫 毛秉华工作室负责人,江西干部学院特聘教师
- 邓金海 南昌市公安局东湖分局经济犯罪侦查大队教导员
- 华福洲 南昌大学第二附属医院麻醉科副主任
- 苏森 赣鄱书院创始人,江西六相翔和文化艺术传媒有限公司董事长
- 杜鹏 萍乡市上栗县赤山镇人民政府干部、幕冲村第一书记
- 李明东 东华理工大学土木与建筑工程学院党委副书记(主持工作)
- 吴婉菁 江西渝州绣坊有限公司总经理,新余市夏布绣艺术研究所所长
- 吴温根 上饶市广丰区五都镇仙洲村村委会主任
- 张聪炫 南昌航空大学测试与光电工程学院教师
- 胡剑 华东交通大学先进材料研究院院长
- 秦俊 景德镇市民进开明画院创作室副主任
- 郭文啸 吉安市白鹭洲中学科研处副主任
- 黄小勇 江西省铭鸿达生态农业开发有限公司董事长
- 彭文莉 江西广播电视台新闻主播
- 彭晓杰 江西省儿童医院肾内科副主任、大内科副主任,副主任医师
- 游振根 贵溪市消防救援大队政治教导员、10级工程师
- 雍鑫 中宣部政策法规研究室干部,赣州市寻乌县留车镇留车村第一书记
- 潘丹 江西财经大学经济学院副院长

“江西青年五四奖章集体”名单

- 南昌市燃气集团有限公司蓝焰突击队
- 萍乡市曙光救援队
- 井冈山市消防救援大队
- 江西省话剧团《支部建在连上》剧组
- 江铜研究院青年研发团队
- 航空工业洪都某型号产品研制生产攻关团队

同步播报

“青春心向党·奋斗新征程”五四主题系列活动启动

4月25日,共青团南昌市委在全市组织开展了庆祝中国共产党成立100周年暨“青春心向党·奋斗新征程”五四主题系列活动。记者获悉,今年,该市各级团组织将广泛开展形式多样、独具特色的主题庆祝活动,唱响主旋律,充分展现全市青少年热爱党、热爱祖国。(记者 林卓旋)

江西社会组织与行政机关全部脱钩

清退“僵尸组织”524家 取缔非法组织62家

记者近日从省民政厅获悉,今年以来,我省持续深化社会组织领域登记管理改革,对行业协会商会、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实施直接登记。累计与行政机关脱钩行业协会商会2157家,脱钩率达100%,我省成为全国8个100%完成脱钩的省份之一。截至2020年底,我省登记注册各类社会组织2.6万余家,其中社会团体1.3万余家、民办非企业单位1.3万余家、基金会82家。在民政部综合考核中,我省社会组织登记管理工作连续两年被评为优秀。

据了解,为持续打击整治非法社会组织,各级民政部门开展执法检查,清理退出“僵尸组织”524家,作出行政处罚672件,将205家社会组织列入严重违法失信名单,累

计取缔非法社会组织62家。各责任单位把清理规范行业协会商会收费作为推动“六稳六保”重点工作,对违规涉企收费开展“拉网式”排查,全年引导鼓励270家行业协会商会减免会费,取消收费项目54个,累计减轻企业负担1700万元。

我省持续实施“百社解千难”社会组织助力脱贫攻坚行动。2017年以来,全省社会组织累计实施扶贫项目5272个,投入资金(含物资折款)26.27亿元,动员200余家社会组织和企业结对帮扶新疆阿克陶县29个贫困村,捐赠资金3688万元。在全国脱贫攻坚表彰会上,我省社会组织获2个先进个人、1个先进集体荣誉称号,获评总数在全国社会组织中位居第二。

(下晓 记者 林卓旋)

相关新闻

江西社会组织首份自律“负面清单”发布

近日,江西省计算机用户协会结合党史学习教育开展了“我为群众办实事”主题实践活动,制定了《加强协会自律管理,严格规范协会行为负面清单》,下发协会各团体会员单位监督、实施,以提高协会会员政治站位,进一步强化遵规守纪意识,严格规范自身行为。据了解,在这份我省社会组织首份自律“负面清单”中,从严禁与非法社会组织勾连、严禁借建党百年乱评比乱表彰、严禁涉企违规收费以及严禁违规举办“一讲两坛三会”等四方面设置了负面清单共“十八条”。

(记者 罗春林)

“十三五”期间南昌专利申请量突破10万件

4月26日是第21个“世界知识产权日”。记者从南昌市市场监管局获悉,为进一步宣传普及知识产权知识,增强社会公众对知识产权重要价值的认识和理解,营造鼓励创新创造、保护知识产权的浓厚氛围。当天,南昌市举办了主题为“全面加强知识产权保护,推动构建新发展格局”的“世界知识产权日”宣传活动。

此次宣传日活动分启动仪式、

产品展示、现场咨询三个环节进行。重点展示了南昌市坚决贯彻党中央、国务院关于知识产权事业高质量发展,扎实推进知识产权强国建设的新进展、新风貌、新经验、新成就。据介绍,“十三五”期间,南昌市先后荣获国家知识产权示范城市、全国重点产业知识产权运营服务试点城市。专利申请量累计10.9万件,发明专利申

请量3万件,专利授权量6.1万件,发明专利授权量6149件,每万人有效发明专利拥有量12.47件;有效注册商标总量突破10万件,拥有中国驰名商标31件,地理标志商标4件;累计荣获国家知识产权示范、优势企业45家,贯标认证企业265家,26家企业项目荣获中国专利奖,13家企业项目荣获江西省专利奖,知识产权质押融资金额12.3亿元。(记者 林卓旋)